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Cutis compositum N

Injekcijų tirpalas

Sudėtis. 2,2 ml yra Cutis suis D8, Hepar suis D10, Splen suis D10, Placenta suis D10, Glandula suprarenalis suis D10, Funiculus umbilicalis suis D10, Thuja D8, Galium aparine D6, Selenium D10, Thallium sulfuricum D13, Ignatia D6, Sulfur D10, Cortisonum aceticum D28, Urtica urens D4, Acidum phosphoricum D6, Calcium fluoratum D13, Mercurius solubilis Hahnemanni D13, Aesculus D6, Ichthyolum D28, Ledum D4, Arctium lappa D6, Acidum formicicum D198, Acidum alpha-ketoglutaricum D10, Acidum fumaricum D10, Natrium diethyloxalaceticum D10 aa 22 µl.

Paskirtis. Organizmo apsaugos sistemai stimuliuoti, kai yra dermatitas, dermatozė, alergija, sklerodermija, paprastieji (jaunatviniai) spuogai, raudonoji vilkligė, dermatomikozė, pieninis šašas, kondiloma, ektima,  užkrečiamoji impetiga, neurodermitas, mikrosporija, tarpupirščių mikozė, pragulos, Dupuytren’o kontraktūra, alopecija, plaukų slinkimas, apgamų, Kvinkės edema, dramblialigė (elefantiazė).

Kontraindikacijos. Preparatas nevartojamas, kai yra alergija ichtiolui.

Šalutinis poveikis. Gali prasidėti seilėtekis (tokiu atveju preparato vartojimą reikia nutraukti).

Sąveika su kitais preparatais. Nežinoma.

Dozavimas. Ūmiais atvejais – kasdien, kitais atvejais – 1-3 kartus per savaitę leisti po 1 ampulę į raumenis, poodį, odą, prireikus – į veną.

Pakuotė. Dėžutė, kurioje yra 10 ar 100 ampulių po 2,2 ml.


Gamintojas: Heel
