APPLE CIDERTM 600 
Padeda palaikyti normalų kūno svorį

Apple Cider 600 yra pagamintas iš aukštos koncentracijos obuolių acto, artišokų ir kiaulpienių ekstraktų. Apple Cider 600 padeda greitinti medžiagų apykaitą.

Tyrimais nustatyta, kad obuolių sidras (actas) pasižymi natūraliomis antibiotinėmis ir antiseptinėmis savybėmis, gerina virškinimą, detoksikuoja organizmą, teigiamai veikia odą. Obuolių acte esančios natūralios rūgštys ir enzimai turi baltymus ir riebalus skaidantį poveikį. Be to, obuolių acte yra nemažas kiekis mineralinių medžiagų (kalio) ir pektinų, kurie taip pat mažina cholesterolio kiekį ir skaido riebalus.

Artišokų lapuose esantys biologiškai aktyvūs junginiai skatina tulžies gaminimąsi, jos išsiskyrimą. Be to, artišokų ekstraktas turi kepenis apsaugantį ir detoksikuojantį poveikį. Vartojant jį kartu su obuolių sidru pasireiškia sinergistinis anticholesterolinis ir riebalus skaidantis poveikis.
Kiaulpienių ekstraktas tradiciškai yra vartojamas geltai bei kitoms kepenų ir tulžies pūslės ligoms gydyti, taip pat kaip vaistas, skatinantis šlapimo išsiskyrimą. Kiaulpienių ekstraktas kartu su artišokų ekstraktu pasižymi hepatoprotekciniu poveikiu.

Apple Cider 600 rekomenduojama vartoti norint sulieknėti, esant antsvoriui, laikantis dietos, sutrikus virškinimui, esant vidurių užkietėjimui, organizme kaupiantis skysčiams.

Apple Cider 600 sudėtyje esantys augalų ekstraktai ir obuolių sidras veikia sinergiškai, greitina medžiagų apykaitą, subalansuoja virškinimo sistemą (esant vidurių užkietėjimui, sutrikus virškinimui), stimuliuoja tulžies išsiskyrimą ir kepenų veiklą, veikia švelniai diuretiškai, padeda išvalyti organizmą ir mažinti kūno svorį.

Pakuotė:
60 tablečių,
120 tablečių.

Sudėtis
Vienoje tabletėje yra:
600 mg koncentruoto obuolių sidro (20%) miltelių,
70 mg daržovinių artišokų (Cynara scolymus L.) lapų ekstrakto 13,5:1, 
70 mg paprastųjų kiaulpienių (Taraxacum officinale Web.) lapų ekstrakto 5:1.

Vartojimas
Gerti po 1 tabletę per parą valgio metu užsigeriant stikline vandens. Pirmąsias dvi savaites rekomenduojama gerti po 2 tabletes per parą. Netinka vartoti vaikams, nėščiosioms ir žindyvėms.
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