Bio-Selenium+Zinc

Forma: Tabletės
Pakuotės dydis: N30, N90

Aprašymas

Bio-Selenium+Zinc

Maisto papildas 

„Bio-Selenium+Zinc“ yra organinio seleno, vadinamo „Seleno Precise“ bei antioksidantų cinko, vitaminų A, B6, C ir E derinys. 1 tabletėje yra 100 µg organinio seleno, kuris yra moksliškai įrodyta veiksminga seleno forma. 
Selenas pasižymi antioksidantinėmis savybėmis ir saugo ląstelių baltymo DNR bei lipidus nuo žalingo laisvųjų radikalų poveikio. Pakankamas seleno kiekis yra būtinas normaliai imuninės sitemos veiklai.
Mokslas organizme aptiko bent 25-30 skirtingų baltymų, kurie priklauso nuo seleno. Jei organizme yra per mažai seleno, šie baltymai negali normaliai veikti, o tai gali turėti rimtų pasekmių, nes jie palaiko organizmo gynybines funkcijas nuo daugelio ligų. Kai kurie baltymai turi funkcijas, kurios padeda mums išvengti vėžio, pavyzdžiui, užkertant kelią DNR (genetinės medžiagos) oksidacinei žalai ir palaikant apoptozę (arba užprogramuotą ląstelių naikinimą). Tai yra organizmo apsaugos mechanizmas, leidžiantis  pašalinti chaotiškas ląsteles, kurios kitu atveju virstų vėžinėmis.
Kiti nuo seleno priklausomi junginiai reikalingi kontroliuoti uždegiminius procesus organizme. Pavyzdžiui, yra toks GSH-Px (glutationo peroksidazė), kuris vaidina svarbų vaidmenį kovojant su uždegimais, pvz. sąnarių. 
Danijos farmacinė kompanija „Pharma Nord“, viena iš Europos aukštos kokybės maisto papildų ir natūralios medicinos gamintojų, sukūrė ir gamina patentuotą specialų mielių seleną “SelenoPrecise”. Šis gaminys yra pripažintas oficialiu tarptautiniu seleno standartu. “SelenoPrecise” turi patvirtintą sertifikatą, kad organizmas šį seleną pasisavina ypač gerai – net 88,7 proc. medžiagos. Be to, sertifikatu pažymima, kad mažiausiai 55 proc. seleno sudaro L-selenometioninas.  Tyrimais nustatyta, kad organinė seleno forma L-selenometioninas yra lengviausiai pasisavinama seleno rūšis.  

Vartojimas
Gerti po 1 tabletę  per parą. Neviršyti rekomenduojamos dozės. Nevartoti kaip maisto pakaitalo.

Aukštos kokybės produktas, pagamintas Danijoje: Pharma Nord ApS, Vojens, Danija.
Pagamintas laikantis vaistams taikomų geros gamybos praktikos reikalavimų.

Įgaliotasis atstovas Lietuvoje:
Pharma Nord SIA atstovybė, Geležinio Vilko 18A, LT-08104 Vilnius. Tel. (8~5) 212 22 90.

