D-Pearls

Forma: Kapsulės
Pakuotės dydis: N80

Aprašymas

D-Pearls

Maisto papildas

Vienoje kapsulėje yra 20 μg vitamino D3 (choleklaciferolio). Vitaminas D tirpsta riebaluose, todėl D-Pearls sudėtyje esantis vitaminas D3 yra ištirpintas šaltai spaustame alyvuogių aliejuje ir išleidžiamas želatino kapsulėmis (perlais). Tokia sudėtis užtikrina geresnį biologinį įsisavinimą. 

Vitaminas D daugiau negu kitos maistingosios medžiagos teigiamai veikia žmogaus sveikatą. Daugeliu tyrimų įrodyta vitamino D įtaka palaikant sveiką širdies ir kaujagyslių sistemos veiklą, sveikus kaulus ir gerą imuninės sistemos funkciją. Tai, kad vitamino D receptorių yra beveik visuose žmogaus audiniuose, rodo šios maistingosios medžiagos įvairiapusišką vaidmenį žmogaus sveikatai ir gerai savijautai.

Vitamino D gaminasi odoje veikiant saulės spinduliams.Ultravioletinių spindulių 10-15 minučių poveikis ( 30-40% odos paviršiaus) patenkina vitamino D paros poreikį. Šiaurinės Europos dalies, kur saulės spindulių mažai, gyventojų odoje gali pasigaminti nepakankamai vitamino D.  Ne vasaros sezonu ir tiems, kurie mažai būna saulėje šiltuoju metų laiku, patartina vartoti D-Pearls.

Vartojimas
Kritulių sezonu, žiemą ir pavasarį rekomenduojama vartoti po 1 kapsulę per parą. Jei vasarą vengiate būti saulėje ar vartojate apsauginį kremą nuo saulės (didesnis kaip 7-8 SPF slopina vitamino D sintezę odoje), jums reikia vartoti vitaminą D pagal pakuotėje pateiktas rekomendacijas. Pateiktų vartojimo rekomendacijų turi laikytis ir pagyvenę žmonės.			
Nėščios moterys ir žindyvės gali vartoti D-Pearls. Neviršyti rekomenduojamos dozės.	

Aukštos kokybės produktas, pagamintas Danijoje: Pharma Nord ApS, Vojens, Danija.
Pagamintas laikantis vaistams taikomų geros gamybos praktikos reikalavimų.

Įgaliotasis atstovas Lietuvoje: 
Pharma Nord SIA atstovybė, Geležinio Vilko 18A, LT-08104 Vilnius. Tel. (8~5) 212 22 90.
