Activon Tube

Activon medus 25g pakuotėje

Produkto aprašymas
Activon® medus yra medicininis Manuka medus, turintis antibakterinių savybių, kuriomis nepasižymi kitos rūšies medus. Be to, Activon® medus sudaro osmotinį efektą, kuris palengvina žaizdos išsivalymą, nekrozės pašalinimą. Activon Tube® mažina blogą kvapą, palaiko drėgną aplinką žaizdoje, reikalingą žaizdos gijimui.
 
Kada naudojamas Activon Tube®
Activon Tube® naudojamas įvairių žaizdų, ypač infekuotų, su nekroze, priežiūrai: praguloms, kojų opoms, diabetinės pėdos opoms, chirurginėms žaizdoms, nudegimams, odos transplantato plotams, infekuotoms žaizdoms, ertminėms žaizdoms, sinusams.

Naudojimo instrukcija
Atsukite dangtelį ir dėkite tiesiai ant žaizdos.Tada uždėkite antrinį absorbuojantį tvarstį (Eclypse), arba tvarstį-plėvelę (Episil). Norint padidinti Activon® medaus koncentraciją žaizdoje, gali būti naudojamas kartu su Activon Tulle®, ar Algivon® tvarsčiais. Tūbelėje esantį medų galima naudoti tik vienam pacientui.

Kada negalima naudoti Activon Tube®
Būtina stebėti pacientus sergančius diabetu, alergiškus bičių įkandimams. Kai kurios žaizdos gali būti skausmingos, todėl  reikalinga atitinkamo laipsnio analgezija. Jei skausmas nepraeina, medų reikia nuimti, žaizdą praplauti izotoniniu tirpalu.

Laikymo sąlygos
Laikyti kambario temperatūroje.

Tvarsčio utilizavimas
Tai yra medicininė atlieka.

