LINEX BABY
Milteliai geriamajai suspensijai

Žarnyno mikrofloros pusiausvyros palaikymui 
Maisto papildas
KAS YRA LINEX BABY
LINEX Baby miltelių geriamajai suspensijai sudėtyje yra gyvybingų liofilizuotų Bifidobacterium genties bakterijų, būtinų žarnyno mikrofloros pusiausvyrai atstatyti ir palaikyti. 

BIFIDOBAKTERIJOS

Bifidobakterijų (probiotinių bakterijų ) yra virškinimo trakte ir mes jas vadiname žarnyno mikroflora. Žindomų kūdikių mikroflora pirmiausiai susiformuoja iš šių bakterijų ir  manoma, kad jos yra svarbios ankstyvosios kūdikystės laikotarpiu. Šios bakterijos palaiko palankią rūgščių ir šarmų pusiausvyrą, reikalingą normaliai virškinimo fermentų veiklai, užkerta kelią nenormaliai greitam kenksmingų bakterijų augimui, daro įtaką žarnų judrumui (peristaltikai) ir skatina imuninės sistemos vystymąsi.

Palankią žarnyno mikrofloros pusiausvyrą gali sutrikdyti kai kurie veiksniai, tokie kaip virusinės ir bakterinės žarnų infekcijos (pvz., rotavirusų sukeltos infekcinės ligos), gydymas antibiotikais ar netinkama dieta.

Netinkamos žarnyno mikrofloros pusiausvyros apraiškos yra diegliai, vidurių pūtimas, viduriavimas, vidurių užkietėjimas ar atopinis dermatitas (odos uždegimas).
Bifidobakterijų vartojimas yra naudingas fiziologinei žarnyno mikrofloros pusiausvyrai, kol atstatinėjama jos natūrali pusiausvyra.
ĮSPĖJIMAI

Dėl saugumo neduokite LINEX Baby savo kūdikiui, jeigu jis/ji:

· yra alergiškas (per daug jautrus) bet kuriai produkto sudedamajai daliai ar pieno baltymams;

· serga imuninės sistemos nepakankamumu (pvz., ŽIV infekcija);

· netoleruoja gliukozės, fruktozės ir sacharozės.
Šis maisto papildas negali būti vartojimas kaip maisto pakaitalas.
REKOMENDUOJAMAS DOZAVIMAS 
2 - 12 metų vaikams: gerti vieną arba du kartus per dieną, geriau valgio metu, po 1 paketėlį.

Kūdikiams ir jaunesniems kaip 2 metų vaikams: gerti kartą per dieną, geriau valgio metu, po 1 paketėlį.
LINEX Baby vartoti jaunesniems kaip 2 metų vaikams tik rekomendavus vaikų gydytojui.

Negalima viršyti rekomenduojamos paros dozės.
VARTOJIMAS
Atplėškite paketėlį ir jo turinį įpilkite į stiklinę vandens, sulčių ar pieno. Jūs taip pat galite miltelius įmaišyti į kūdikio maistą.

Jūs turite miltelių nemaišyti su karštais gėrimais, kad išvengti bakterijų išnaikinimo. Jeigu Jūsų vaikas gydomas antibiotikais, tarp šių vaistų ir LINEX Baby vartojimo rekomenduojama daryti ne trumpesnę kaip 3 valandų pertrauką.
LAIKYMAS

Produktą laikyti žemesnėje kaip 25 (C temperatūroje, gamintojo pakuotėje.

SUDĖTIS

Paketėlyje yra 109 KSV (kolonijas sudarančių vienetų) liofilizuotų gyvybingų Bifidobacterium genties pieno rūgšties bakterijų ir maltodekstrino.

LINEX Baby pakuotėje yra 10 paketėlių, kiekviename paketėlyje yra 1,5 g miltelių.
GAMINTOJAS
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