Himalaya Herbals Healthcare Cystone

Maisto papildas
Vienoje tabletėje yra: Raudonosios tirpsnės lapų ekstraktas (Didymocarpus pedicellata) 65mg, uolaskėlės šaknų ekstraktas (Saxifraga ligulata) 49mg, širdžialapės raudės šaknų ekstraktas (Rubia cordifolia) 16mg, plėvėtosios viksvuolės šaknų ekstraktas (Cyperus scariosus) 16mg, šiurkščiojo saistrio sėklų ekstraktas (Achyranthes aspera) 16mg, aukštojo liesmens ekstraktas (Onosma bracteatum) 16mg, pilkosios vernonijos ekstraktas (Vernonia cinerea) 16mg,  mumijo (Shilajeet) 13mg.

Augalinis preparatas, turintis diuretinį, spazmolitinį, litolitinį, antimikrobinį, priešuždegiminį poveikį. Preparatas reguliuoja kristalo-koloidinį balansą esant dismetabolinei nefropatijai, šlapime mažina koncentraciją medžiagų, iš kurių formuojasi akmenys(oksalo rūgštį, kalcį, hidroksiproliną). Padidina elementų, kurie neleidžia susidaryti akmenims, lygį(Na, Mg, K). Veikdamas akmenų muciną, ardo akmenų struktūrą, akmenys demineralizuojami. Trukdo akumuliuotis dalelėms aplink akmens branduolį, dėl ko akmuo nustoja didėti. Stimuoliuodamas diurezę ir atpalaiduodamas šlapimo sistemos lygiuosius raumenis, Cystonas padeda pasišalinti oksalo ir fosforo rūgštims, šlapimo rūgščiai ir smulkiems akmenims iš šlapimtakių.

Turi bakteriostatinį ir bakteriocidinį poveikį.

Vartojimas: Naudojamas kartu su kitais medikamentais šlapimo takų  akmenligės, kristalurijos, šlapimo takų infekcijų(pielonefritų, cistitų), podagros gydymui.

Dozės: Akmenligės kompleksiniam gydymui: po 2tabletes 2 kartus per dieną 4-6mėnesius arba kol pasišalins akmenys.

Norint išvengti akmenligės recidyvų, patariama vartoti Cystone po 1 tabletę 2 kartus per dieną 4-5 mėnesius. Infekcijos atveju gerti po 2 tabletes 2 kartus per dieną.

Galimos alerginės reakcijos. Gali vartoti nėščios moterys.

Preparato poveikis pasireiškia palaipsniui. Nerekomenduojama vartoti, esant aštriam šlapimo takų skausmui. Jeigu vartojant preparatą atsiranda aštrūs skausmai, preparato vartojimą būtina nutraukti. Apie Cystone perdozavimą žinių nėra. Vartojant kartu su kitais antibakteriniais vaistais, sustiprėja pastarųjų poveikis, pagerėja gydymo efektyvumas, kai yra rezistentiški antibiotikams mikroorganizmai.
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